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Kozgazdasagi alapismeretek (elméleti gazdasagtan) — kodzépszint Javitasi-értékelési utmutato

Fontos tudnivalok

A javitas soran a tanul6 altal hasznalt tintatol jol megkiilonboztethetd szini tintaval fel kell
tiintetni a részmegoldasért megitélt részpontszamokat, és meg kell jeldlni a hibatlan
megoldast, illetve az eléforduld hibakat és tévedéseket. Egy feladat megoldasaért jaro
osszesitett pontszamot az eléore nyomtatott mezobe irja be, ebbe a mezébe csak egész

szamot irhat! A feladatlap végén talalhato 6sszesitd tablazatot értelemszertien kell kitolteni.

A feladatoknal tobbféle megoldas is elképzelhetd, ezért eléfordulhat, hogy a javitasi itmuta-
toban kozolt eljarastol (v. szoveges megnevezéstol) eltérd a megoldds. Ha a megoldas szak-
mailag korrekt elemekre épiil, az eljaras kelléen részletezett, és helyes eredményre vezet, ak-
kor ezekért a megoldasokért is a teljes pontszadm jar.

A pontszamok odaitélésénél a kovetkezo elveket kell kdvetni:

1. A teljes pontszam csak hibatlan feladat megoldasért adhat6é meg.
Hianyz6 valasz esetén a valaszért adhato részpontszamot le kell vonni.

2. Logikailag helyes eljarassal, de szamolasi hibaval megoldott feladatnal a részpontszam
felét le kell vonni a hibavétés helyén. A feladat késébbi részében a logikailag j6 megoldas
a tovagylriizé szambeli eltérés ellenére is teljes értékiinek szamit, tehat a késébbi részpont-
szamokat egyetlen szdmolasi hiba miatt nem kell csokkenteni. Az §sszesitett pontszam meg-
allapitasakor alkalmazza az alabbi eljarast: a pontszamot a matematika szabalyai szerint
egész szamra kerekitve kell beirni (pl.: 23,33 pont kerekitve 23 pont, 23,5 pont vagy
23,66 pont kerekitve 24 pont, egész szam esetén nincs teendd.)

3. Logikai hiba esetén a hibavétés helyén nem jar pont, a tovabbi hibatlan 1épésekért viszont
megadhat6 a fele pontszam. Az Osszesitett pontszam megéllapitasakor alkalmazza az alabbi
eljarast: a pontszamot a matematika szabalyai szerint egész szamra kerekitve kell beirni
(pl.: 23,33 pont kerekitve 23 pont, 23,5 pont vagy 23,66 pont kerekitve 24 pont, egész
szam esetén nincs teendo.)

4. Egy feladatnal csak egy megoldas értékelhetd.

5. Igaz—hamis kérdéseknél a hibas megitélés mellett az 6nmagaban szakmailag helyes indok-
lasért 1 pont adhato.

6. A III. részben taldlhato feladatok részpontszdmai tovabb nem bonthatok, ezektdl eltérni
csak az eldbbiekben emlitett szamolasi hiba esetében lehet.
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l. Valasztasos, egyszerii rovid valaszt igényl6 feladatok

Feleletvalasztas (20 pont)
1. 2. 3. 4. 5. 6. . . 9. 10.
a b d a d a c c b a

Minden helyes vélasz 2 pontot ér, maximalis pontszam 20.
Il. Széveges (kifejtendd) feladatok

1. Igaz-hamis allitasok (6 x2 =12 pont)

Sorszam Valasz Pontszam

o 1. A monopdlium kevesebbet termel, mint a tokéletesen

W , +
versenyz0 iparag, és magasabb aron ad el. 1+1 pont

2. Ugyanannak a fogyasztdsnak a fenntartdsa magasabb arak
I mellett csak nagyobb nomindljovedelem mellett lehetséges, | 1+1 pont
ezért az egyéni munkakindlati fiiggvény jobbra eltolodik.

3. A tiszta kozjavakndl a fogyasztot nem Ilehet kizarni a

I fogyasztasbol, ezért nem lehet feltétele a fogyasztasnak a | 1+1 pont
fizetés.
4. A GNDI tartalmazza az amortizaciot, ezért brutto
H s 1+1 pont
mutatoszam.
5. A kereslet novekedése arupiaci tilkeresletet idéz eld, ami az
I 1+1 pont

arszinvonal novekedéséhez vezet.

6. A munkamegosztas hatdsara az orszagok egyiittes termelése
I novekszik, igy a tobblettermelés miatt a fogyasztdsi| 1+1 pont
lehetéségek is boviilnek.

2. Definiciok (4 x2 =8 pont)

Sorszam Valasz Pontszam

Az import iranti kereslet és a hazai jovedelem kapcsolatat leird
fliggvény, amely két elembdl tevddik 0Ossze: az autondém
importbol, és a jovedelemtdl fiiggd importbol.

IM(Y) =IM, + m'Y

A) 2 pont

Valamely orszagnak egy meghatarozott iddszak alatt a
B) kiilfolddel lebonyolitott gazdasagi tranzakcidit nyilvantartd 2 pont
statisztikai kimutatas.

A valutaarfolyam az allam altal egy elére meghatarozott savban

©) ingadozik a deklaralt valutadrfolyam koriil.

2 pont

Egységes, europai fizetdeszkdznek szant pénznem, amelynek

) bevezetése az EU allamainak szuverén dontése.

2 pont
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3. Kifejto kérdés

(4 x2 =8 pont)

Szempont

Valasz

Pontszam

A f6ld mint
termelési
tényez0
sajatossagai

- A termd6fold meghjuld természeti eréforras

- Elsddleges termelési tényezd, mennyiségét termeléssel
nem tudjuk befolyésolni

- Nagyon hosszu ideig hasznalhatd, nem amortizalodik

- A foldek mindsége kiilonb6zd, azonos raforditas mellett
kiilonb6z6 hozamot lehet elérni

- A foldet sokféle termék termelésére lehet hasznalni,
ezek hozama kiilonb6z6

- A term6f6ld hasznositasa gyakran torténik bérleti
rendszerben

Pontozas: barmely két jo valaszért a pontszam megadhato.

2 pont

A bérleti
dij

A bérleti dij a f6ld hasznalataért a fold tulajdonosanak fizetett
Osszeg, amely két részbdl all:
- foldjaradék, amely a foldteriilet hasznalati dija
- kamat, amely a fo6ldon talalhat6 téketényezdk
___________ (épitmeények, kutak, 0t stb.) haszndlatidija |
A bérleti dij nagysaga fiigg
- a foldon termelt termék aratol
- a fold hatartermékétol
- a bérleti dij annyi, mint annak a terméknek a
hatartermék-bevétele, amelyet a foldon termelhetnek a
legkedvez6bb hozammal. MFC, = MRP,

Abra

Pontozas: A pontszam nem bonthato, csak hibatlan abra
pontozhato.

bérleti
dij 4
P

~_ D gabona

T——— D gyiimdlcs

»

Q

f6ld mennyisége

2 pont

A kereslet-
kinalat
sajatossagai

- A fold kinalata fiiggetlen a bérleti dijtol, ezért a kindlati
figgvény egy fliggdleges egyenessel 4abrazolhato,
teljesen rugalmatlan a kinalata.

- A fo6ld kereslete szarmazékos kereslet, mert az attol
fiigg, hogy a rajta termelhetd termékek kereslete hogyan
alakul.

- A bérleti dijat a legmagasabb hatartermék-bevételt
biztosito termék hatdrozza meg.

Pontozas: barmely két jo valaszért a pontszam megadhato

2 pont
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4. Kiegészités

(6 x 1 =06 pont)

Szempont Valasz Pontszam
4.1. Hamis 1 pont
4.2. Igaz 1 pont
4.3. Hamis 1 pont
4.4. Igaz 1 pont
4.5. Igaz 1 pont
4.6. Hamis 1 pont

5. Parositas (6 x 1 =06 pont)

Szempont Valasz Pontszam

A B C
Csoportok Explicit Implicit .
koltség koltség Egyik sem
0)
A 1150 2) 5 D)
Allitasok 3) 6) 4
Indoklas a 6) kérdésre: 6x1=
A tokebefektetés alternativ koltsége, felaldozott kamat, amely az 6 pont

el nem szamolhat6 implicit koltség része, a normal profit egyik

alkotoeleme.

Megjegyzés:

Az 1)-5) szamok helyes elhelyezése 1-1 pontot ér.
- A 6) kérdés esetén pont csak akkor adhato, ha az elhelyezés és

az indoklas is helyes. Ha valamelyik valasz hibas vagy
hianyzik, a pont nem adhato meg.
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6. feladat

lll. Szamitast, abrazolast igényl6 feladatok

(3+3+3=9pont)

Szempont

Valasz

Pontszam

6.1.

A szamitashoz rendelkezésre alld adataink:
valtozas | valtozas
elott utan
6000 7800
240 200

Qnarancs

P narancs

ezért az arrugalmassag szdmitasa

képlet alapjan

e = 7800-6000  200-240 _
7" (7800+6000)/2 (240 +200)/2

0,2608:0,1818 = -1,434, azaz a narancsital kereslete rugalmas,
mert | ep | >1.

3 pont

6.2.

A szamitashoz rendelkezésre alld adataink:
valtozas | valtozas
elott utan
6500 6100
240 200

Qkérte

P narancs

ezért a kereszt-arrugalmassag szamitasa

képlet alapjan

e = 6100-6500  ~ 200-240 _
7 (6100 +6500)/2 (240 +200)/2

(-0,063492) : (-0,1818) = 0,3492, azaz a pozitiv eldjel miatt a

korteital €s a narancsital helyettesité termékek.

3 pont

6.3.

TRy
valtozas
elott

TR,
valtozas
utan

kiilonbség

narancsital

240 - 6000
= 1440 000

200 - 7800
=1 560 000

+120 000

korteital

280 - 6500
= 1820000

280 - 6100
=1708 000

-112 000

T =+120 000 — (112 000 + 32 000) = - 24 000

Az akcid nem eredményezett profitndvekedést, mert a koltségek
novekedése 24 000 forinttal meghaladja a bevételnovekedést.

3 pont
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7. feladat (7+1+1+2=11 pont)

Szempont Valasz Pontszam

Q FC VC TC MC |AVC | AC
0 2400 0 2 400 - - -

10 {2400 5200 | 7600 | 520 | 520 | 760
20 [2400| 8000 110400 | 280 | 400 | 520
30 [2400|15600| 18000 | 760 | 520 | 600
7.1. 40 [2400(24400)| 26800 | 880 | 610 | 670 7 pont
50 [2400)|34400|36800]|1000| 688 | 736
60 [2400)|45600| 48000 |1120| 760 | 800

Pontozas:
Minden uj és helyes 5 szamadat meghatarozasaért 1 pont
adhato.

A profit maximum feltétele a P = MR = MC egyezdség.
7.2. A tablazatbol kiolvashato, hogy ha MC = 1000, akkor Q = 50, 1 pont
tehat ennyit kindl a véllalat eladasra.

3 Tr=TR - TC | vont
| Ta=(50-1000) — (36 800) = 13 200 P

Ha a piaci ar 760, akkor a P = MR = MC 6sszefiiggés a Q = 30
mellett all fenn. Ezért ha a vallalat termel, akkor

TR =30 - 760 =22 800

TC =18 000, és

7.4. Tr =4 800, tehat a vallalat még igy is profithoz jut. 2 pont
Az iizemet nem Kell bezarni.

vagy:

Az lizemsziineti pont az AVC minimuméanal van, ez az ar
azonban nagyobb, mint AC minimuma, P > AC,

8. feladat (4 x 2 =8 pont)
Szempont Valasz Pontszam
A tOkepiaci Osszefliggés alapjan: [ = Sy+ Sy + Si
8.1. 3000 =2400 +2 000 + S4 egyenlethez jutunk, ezért 2 pont
Si=-1400
Az allam folyotétel szadmlajanak adatai alapjan:
TH+ TV =G+ TRH+ SA
8213200+ Ty=4000+ 1300 1400, ezért 2 pont
TV =700
A haztartés folyotétel szamlajat hasznaljuk most fel:
W +TRyg=C + Sy + Tq
8319800 + 1300 = C +2 400 + 3 200, ezért 2 pont
C=5500
Az arupiac, vagy hazai 6ssztermék folyotétel szamla alapjan
84. Y=C+I1+G,azaz 2 pont

Y =5500+3000+4000=12500
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9. feladat (3+3+6=12 pont)
Szempont Valasz Pontszam
MP =590+ 0,55 - 7000 - 80-i = 3 640
01 MZ/P = 16000/5 = 3 200, ezért 3 pont
o M" >M"/P, tehat a pénzpiacon 3 640 — 3 200 = 440 a
tulkereslet
A pénzpiaci egyensily feltétele: M° = M°/P, azaz
9.2. 3200 =590 + 0,55-Y — 800 egyenletnek kell teljesiilnie, azaz 3 pont
Y =3410/0,55=6 200
Ha az egyensuly mindkét piacon fennall, akkor a kdvetkezd két
egyenldségnek kell teljesiilnie: ) ¢
- A pénzpiaci egyensily feltétele: M = M>/P, azaz pon
16 800/5=3360=590+0,55Y -80-1i (1)
- az arupiaci egyensuly feltétele: Y = YP = C+1, azaz )
Y =80+0,8Y+1480-40-i (2) pont
Az egyenletrendszer megoldasa tobbféleképpen is lehetséges.
93. |PL
Y-ra rendezziik az arupiaci egyenletiinket:
- Y=7800-200i
Behelyettesitjiik az Y-ra kapott eredményt €s rendezziik a
R 2 pont
pénzpiaci egyenletet
- 2770+ 80-1=0,55-(7 800 - 200-1)
Egyenlet megoldésa: i =8,
ezt visszahelyettesitve barmelyik fenti egyenletbe,
Y =6200
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